
 

 
 

AUDITOR FISCAL 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 
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1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
 Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta) 
questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 
 
 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 
questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 
 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 
prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 
Respostas da prova objetiva; 
 
 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-
se da sala levando o caderno de prova; 

 
3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 
 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 
 
 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 
de questões ou falhas. Caso contrário, informe 
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 
as devidas providências; 
 
 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 
especialmente nome, número de inscrição e documento 
de identidade e leia atentamente as instruções para 
preenchimento; 
 
 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 
sua responsabilidade e não será permitida a troca de 
Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 
candidato; 
 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 
ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 
escolheu. 
 
 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 
respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 
consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 
Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 
informações relativas às respostas em qualquer outro 
meio que não seja o caderno de prova; 
 
 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 
e assinada ao Fiscal de Sala. 
 
SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 
a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 
de comunicação com outro candidato; 
 
b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 
(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 
relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 
agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 
outro tipo de computador portátil, receptores ou 
gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 
qualquer outra dependência do local de prova; 
 
c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 
levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 
Respostas; 
 
d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 
terminar o tempo estabelecido; 
 
e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 
Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

TEXTO 

Leia o texto a seguir para responder às 

questões de 1 a 5.  

 

Como cientistas pretendem salvar antigo 

dialeto grego da extinção 

 

A língua grega milenar romeyka está em vias de 

desaparecer. Para tentar salvá-la, Ioanna 

Sitaridou, professora da Universidade de 

Cambridge, na Inglaterra, lançou a plataforma 

Crowdsourcing Romeyka, traduzida para três 

idiomas e que permite downloads gratuitos de 

áudios do dialeto. O portal pretende ser uma 

ferramenta colaborativa para proporcionar a 

produção de conteúdo linguístico baseado no uso 

diário da oralidade em comunidade, além do 

ambiente acadêmico. O projeto faz parte da 

Década Internacional das Línguas Indígenas da 

ONU (2022-32), com o objetivo de chamar a 

atenção para a preservação linguística. 

Romeyka não possui um sistema de escrita e foi 

transmitida apenas oralmente entre as gerações 

até hoje. Os pesquisadores acreditam que há 

apenas alguns milhares de falantes nativos 

restantes na região de Trabzon, na Turquia. No 

entanto, o dialeto está gradualmente se perdendo 

sobretudo devido à ausência de mecanismos de 

apoio para facilitar a transmissão intergeracional, 

ao estigma sociocultural e à migração. Sem 

contar que a maioria dos falantes nativos em 

Trabzon tem mais de 65 anos. 

“A colaboração de fala é uma nova ferramenta 

que ajuda os falantes a construir um repositório 

de dados falados para seus dialetos em perigo, 

permitindo aos pesquisadores documentar essas 

línguas, mas também motivando os falantes a 

apreciarem sua própria herança linguística. Ao 

mesmo tempo, criando um monumento 

permanente de sua língua, pode ajudar os falantes 

a alcançar o reconhecimento de sua identidade 

por pessoas fora de sua comunidade linguística”, 

diz Sitaridou, em comunicado. 

Nos últimos 150 anos, apenas quatro 

pesquisadores de campo coletaram dados sobre 

romeyka em Trabzon. Sitaridou se envolveu com 

as comunidades locais, principalmente as 

mulheres, produzindo conteúdo de áudio e vídeo. 

Ela descobriu que esse dialeto descende do grego 

helenístico, e não do grego medieval, 

influenciando na formação linguística atual.  

O que é a língua romeyka? 

 

O romeyka é uma variedade milenar do grego. É 

considerada pelos especialistas “uma mina de 

ouro linguística” e uma ponte viva para o mundo 

antigo. Ainda hoje, existe uma resistência dos 

falantes de romeyka em identificá-la como uma 

de suas línguas, porque os nacionalistas turcos 

não consideram falar grego parte dos 

fundamentos de pertencimento nacional. Para os 

gregos, as outras variedades da língua são 

consideradas “contaminadas” para a ideologia de 

uma única língua grega falada desde a 

antiguidade. 

“Quando os falantes podem falar suas línguas 

maternas, eles se sentem ‘vistos’ e, assim, se 

sentem mais conectados ao resto da sociedade; 

por outro lado, não falar as línguas hereditárias 

ou minoritárias cria uma forma de trauma que, na 

verdade, mina a integração que a assimilação 

linguística se orgulha de alcançar”, afirma 

Sitaridou. 

 

Revista Superinteressante. Adaptado. Disponível 

em 

<https://revistagalileu.globo.com/cultura/noticia

/2024/04/como-cientistas-pretendem-salvar-

antigo-dialeto-grego-da-extincao.ghtml> 

 

QUESTÃO 01 

Segundo a reportagem apresentada, a respeito do 

dialeto grego romeyka é correto afirmar que:  

(A) foi transmitido de geração a geração por 

meio da escrita e da oralidade.  

(B) o estigma sociocultural é um dos aspectos 

que contribui para a sua extinção. 

(C) dele descendem o grego medieval e o grego 

helenístico.  

(D) é considerado pelos nacionalistas turcos um 

dialeto do turco, e não do grego.  

(E) sua transmissão intergeracional não depende 

de documentação ou fatores externos à cultura 

oral. 

 

 

 

https://revistagalileu.globo.com/cultura/noticia/2024/04/como-cientistas-pretendem-salvar-antigo-dialeto-grego-da-extincao.ghtml
https://revistagalileu.globo.com/cultura/noticia/2024/04/como-cientistas-pretendem-salvar-antigo-dialeto-grego-da-extincao.ghtml
https://revistagalileu.globo.com/cultura/noticia/2024/04/como-cientistas-pretendem-salvar-antigo-dialeto-grego-da-extincao.ghtml
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QUESTÃO 02 

Analise os conjuntos de palavras a seguir e 

assinale a alternativa em que todas as expressões 

apontadas são empregadas no texto apresentado 

para evocar o mesmo referente.  

(A) plataforma - portal - sistema. 

(B) língua grega milenar romeyka - dialeto.  

(C) línguas maternas - línguas hereditárias - 

línguas minoritárias.  

(D) dialeto - grego helenístico. 

(E) variedade milenar - mina de ouro linguística 

- grego medieval.  

 

QUESTÃO 03 

Considere o seguinte excerto: “Os pesquisadores 

acreditam que há apenas alguns milhares de 

falantes nativos restantes na região de Trabzon, 

na Turquia.” No contexto apresentado, a flexão 

de gênero do pronome indefinido “alguns” é 

motivada pela palavra:  

(A) “apenas”. 

(B) “pesquisadores”. 

(C) “milhares”. 

(D) “falantes”. 

(E) “nativos”.  

 

QUESTÃO 04 

O advérbio “gradualmente”, que ocorre no 

excerto “(...) o dialeto está gradualmente se 

perdendo (...)”, exprime o mesmo significado 

que a expressão de função gramatical 

correspondente: 

(A) progressivamente. 

(B) graudamente. 

(C) exponencialmente. 

(D) gradativo. 

(E) gradual. 

 

 

 

QUESTÃO 05 

Analise as sentenças a seguir, retiradas do texto, 

e assinale a alternativa em que o verbo em 

destaque está em sua forma nominal.  

(A) A língua grega milenar romeyka está em vias 

de desaparecer. 

(B) Os pesquisadores acreditam que há apenas 

alguns milhares de falantes nativos restantes na 

região de Trabzon, na Turquia. 

(C) O romeyka é uma variedade milenar do 

grego. 

(D) Nos últimos 150 anos, apenas quatro 

pesquisadores de campo coletaram dados sobre 

romeyka em Trabzon. 

(E) Ela descobriu que esse dialeto descende do 

grego helenístico, e não do grego medieval, 

influenciando na formação linguística atual. 

 

QUESTÃO 06 

Analise os pares de palavras a seguir e assinale a 

alternativa em que a acentuação gráfica de ambas 

as palavras dadas decorre da mesma regra 

ortográfica.  

(A) fantástico; límpido.  

(B) rígido; pélvis. 

(C) preservação; âmago. 

(D) vulnerável; espetáculo. 

(E) opiófago; álbum. 

 

QUESTÃO 07 

Analise as palavras a seguir quanto à forma 

pluralizada, considerando o emprego do hífen. 

Assinale a alternativa cuja palavra apontada está 

incorreta.  

(A) pré-vestibulares. 

(B) cargas-d’água.  

(C) carrapatos-estrelas. 

(D) recéns-nascidos. 

(E) amigos-ocultos. 
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QUESTÃO 08 

Analise as sentenças a seguir e assinale a 

alternativa em que o emprego do(s) sinal(is) de 

pontuação está(ão) incorreto(s). 

(A) As provas de física estavam muito, muito 

difíceis. 

(B) Ela não concorda com as ideias dos pais, uma 

típica adolescente. 

(C) Tanto o aluno, quanto o professor, devem 

colaborar com o processo de aprendizagem. 

(D) Quanto mais as coisas se acumulam, pior se 

sentirá. 

(E) Ela adora uva; a irmã mais nova, banana. 

 

QUESTÃO 09 

Analise as sentenças a seguir: 

I. Não o convidei para vir a minha casa. 

II. Seus agradecimentos a ele foram 

emocionantes. 

III. Este capítulo do livro discute períodos 

relacionados a colonizações diversas. 

As sentenças dadas apresentam a preposição “a” 

ligando elementos entre si. Aquela(s) que 

apresenta(m) condições que possibilitam o 

emprego do acento indicativo de crase é (são): 

(A) I. 

(B) II. 

(C) III. 

(D) I e II. 

(E) II e III. 

 

QUESTÃO 10 

Analise as sentenças a seguir e assinale a 

alternativa que apresenta desvio quanto à 

regência nominal. 

(A) A pessoa de que falei está sendo investigada 

por fraude de documentos.  

(B) Há uma expectativa de que os rapazes 

presenteiem suas namoradas. 

(C) Seu apego no passado não o permite seguir 

em frente. 

(D) O seu casamento está fadado ao fracasso. 

(E) Como pessoa leiga no assunto, não deve 

opinar. 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

QUESTÃO 11 

A recomendação de um nutrólogo é que uma 

pessoa beba um litro de água para cada 30 kg do 

seu peso corporal, por dia. Seguindo essa 

recomendação, quantos litros de água uma 

pessoa que tem um peso corporal de 85 kg deve 

ingerir por dia, aproximadamente? 

(A) 2,67. 

(B) 2,77. 

(C) 2,83. 

(D) 2,43. 

(E) 2,51. 

 

QUESTÃO 12 

Uma empresa de distribuição de energia elétrica 

enfrenta desafios com constantes quedas de 

energia. Suponha que um determinado bairro há 

14 mil domicílios, e que cada domicílio consome, 

em média, 10 kWh de energia a cada 8 horas. O 

preço que a empresa de distribuição cobra por 1 

kWh de energia é de R$ 1,50. Quanto a empresa 

deixará de arrecadar, em reais, caso todas as 

casas desse bairro fiquem sem energia por um 

período de 2 horas? 

(A) R$ 52.500,00. 

(B) R$ 75.000,00. 

(C) R$ 115.000,00. 

(D) R$ 210.000,00. 

(E) R$ 255.000,00. 
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QUESTÃO 13 

Num experimento científico, 5 formigas 

nomeadas de I, II, III, IV e V foram colocadas 

para fazer um determinado percurso, saindo do 

ponto A e chegando no ponto B, conforme a 

figura: 

 
 

A e B são vértices de um retângulo formado com 

três quadrados de lado 𝑑 empilhados 

verticalmente. Com base na figura, a formiga que 

fez o menor percurso foi: 

(A) I. 

(B) II. 

(C) III. 

(D) IV. 

(E) V. 

 

QUESTÃO 14 

O complementar de um determinado ângulo 𝑥 é 

igual ao triplo do ângulo 𝑥. O valor de 𝑥 é: 

(A) 30,0°. 

(B) 7,5°. 

(C) 15,0°. 

(D) 112,5°. 

(E) 22,5°. 

 

QUESTÃO 15 

Uma bebida é feita com suco de laranja e suco de 

morango, numa proporção de 3/4 em volume, 

respectivamente. Sabe-se que o preço por litro do 

suco de morango é 50% maior que o preço por 

litro do suco de laranja, e que 210 ml dessa 

bebida misturada é vendido por R$ 13,50. Nessas 

condições, indique o preço por litro do suco de 

laranja:  

(A) R$ 75,00. 

(B) R$ 65,00. 

(C) R$ 55,00. 

(D) R$ 50,00. 

(E) R$ 40,00. 

 

QUESTÃO 16 

Para estimar o número de pessoas num grande 

evento, os organizadores contam o número de 

pessoas em alguns metros quadrados. Eles 

contaram que a cada 4 metros quadrados há 16 

pessoas. Se nesse evento há 1 km2 totalmente 

populado nesta mesma proporção de pessoas por 

metro quadrado, quantas pessoas há neste 

evento? 

(A) 4.000. 

(B) 4.000.000. 

(C) 400.000. 

(D) 25.000. 

(E) 250.000. 

 

QUESTÃO 17 

Numa rua há 300 casas enumeradas de 501 a 800. 

Todas as casas cujo número é múltiplo de 3 são 

pintadas de verde, e todas as casas cujo número é 

múltiplo de 5 são pintadas de branco. Entretanto, 

as casas cujo número é múltiplo de 3 e 5 ao 

mesmo tempo são pintadas de amarelo. As 

demais casas são pintadas de azul. Quantas casas 

são pintadas de azul nesta rua? 

(A) 20. 

(B) 60. 

(C) 100. 

(D) 140. 

(E) 160. 

 

QUESTÃO 18 

Se um quadrado e um retângulo têm o mesmo 

perímetro, então é sempre correto afirmar que: 

(A) Terão também a mesma área. 

(B) O retângulo terá área igual à metade da área 

do quadrado. 

(C) O retângulo terá área igual ao dobro da área 

do quadrado. 

(D) O lado do quadrado é igual à média 

aritmética entre os lados do retângulo. 

(E) O retângulo terá um lado igual à metade do 

lado do quadrado. 
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QUESTÃO 19 

Um corredor treina de segunda-feira a sábado. 

Na segunda-feira ele correu 5 km, e nos dias 

subsequentes ele correu 1 km a mais que o dia 

anterior. Ao final do sábado, qual a média de 

distância percorrida por dia que o atleta 

conseguiu? 

(A) 7,0. 

(B) 7,5. 

(C) 10,0. 

(D) 5,0. 

(E) 8,5. 

  

QUESTÃO 20 

A tabela abaixo mostra dados da população e do 

número de domicílios para cada Grande Região 

do país: 

Grande Região População Domicílios 

Região Norte 20.354.884 6.535.781 

Região Nordeste 54.658.515 24.446.202 

Região Sudeste 84.840.113 38.729.504 

Região Sul 29.937.706 13.832.757 

Região Centro-

Oeste 
16.289.538 7.160.338 

 

Fonte: Adaptado de 

www.censo2022.ibge.gov.br/ 

Uma métrica importante é razão entre o número 

de pessoas (população) e o número de 

domicílios, para cada região. Com base nos 

dados apresentados, a Grande Região que 

apresenta o maior valor para esta razão é: 

(A) Norte. 

(B) Nordeste. 

(C) Sudeste. 

(D) Sul. 

(E) Centro-Oeste. 

 

 

 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 21 

Analise a lista de aplicativos e programas listados 

a seguir e assinale a alternativa que exibe um 

programa que não é nativo da instalação no 

Windows 7: 

(A) Bloco de notas. 

(B) Calculadora. 

(C) Paint. 

(D) Wordpad. 

(E) EagleGet. 

 

QUESTÃO 22 

Considerando os conceitos relacionados ao 

Windows 7, é correto afirmar que ele representa 

um: 

(A) Software. 

(B) Hardware. 

(C) Antivírus. 

(D) Periférico. 

(E) Motherboard. 

 

QUESTÃO 23 

As teclas de atalho são ferramentas que fornecem 

uma maneira alternativa de executar atividades 

no Windows 7.  

Para desfazer uma ação, o usuário pode utilizar o 

comando: 

(A) Ctrl + A. 

(B) Ctrl + Z. 

(C) Shift + Delete. 

(D) F2. 

(E) F3. 
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QUESTÃO 24 

Utilizando o Sistema Operacional Windows 7 e 

selecionando as teclas de atalho Alt + F4, o 

resultado obtido será: 

(A) Alternar entre os itens abertos. 

(B) Percorrer os itens na ordem em que foram 

abertos. 

(C) Abrir o menu iniciar. 

(D) Abrir a central de facilidades de acesso. 

(E) Fechar o item ativo ou sair do programa 

ativo. 

 

QUESTÃO 25 

São todos aplicativos e softwares que permitem 

aos usuários acessar e interagir com informações 

na internet, exceto: 

(A) Google Chrome. 

(B) Mozilla Firefox. 

(C) Microsoft Edge. 

(D) Opera. 

(E) Kickidler. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 26 

Em relação aos elementos constitutivos de um 

relatório de auditoria, considere a alternativa 

incorreta: 

 

(A)A introdução deve conter a identificação das 

demonstrações financeiras auditadas e o período 

abrangido pela auditoria. 

(B)A seção de responsabilidades da 

administração deve esclarecer que a gestão é 

responsável pela elaboração e adequação das 

demonstrações financeiras. 

(C)A opinião do auditor deve ser fundamentada 

em padrões de auditoria locais, tendo normas 

internacionais de auditoria como incremento. 

(D)A descrição do escopo da auditoria inclui a 

afirmação de que a auditoria foi conduzida de 

acordo com as normas de auditoria aplicáveis. 

(E)As ênfases de matéria e os parágrafos de 

outros assuntos podem ser incluídos para 

destacar informações ou esclarecer aspectos das 

demonstrações financeiras. 

 

QUESTÃO 27 

Dentre os tipos de relatórios de auditoria 

emitidos conforme as normas internacionais de 

auditoria, aponte qual opção descreve 

corretamente um relatório de auditoria adverso: 

 

(A) O relatório que é emitido quando o auditor 

conclui que as demonstrações financeiras 

representam de maneira justa a posição 

financeira da entidade. 

(B) O relatório emitido quando, após auditoria 

adequada, não se identificam ressalvas 

significativas que afetem a integridade das 

demonstrações financeiras. 

(C) O relatório que é emitido quando existem 

limitações significativas no escopo da auditoria 

que impedem o auditor de obter evidências 

suficientes e apropriadas. 

(D) O relatório emitido quando o auditor conclui 

que as demonstrações financeiras contêm 

distorções materiais que afetam a fidedignidade 

das informações apresentadas. 

(E) O relatório que destaca práticas excepcionais 

de governança e gestão financeira, sem 

apresentar ressalvas ou observações críticas. 

 

QUESTÃO 28 

A estrutura de um relatório de auditoria é 

fundamental para sua compreensão e eficácia. 

NÃO é tradicionalmente incluído na estrutura de 

um relatório de auditoria padrão: 

 

(A)Opinião do auditor. 

(B)Escopo da auditoria. 

(C)Declaração de independência do auditor. 

(D)Sumário das políticas contábeis 

significativas. 

(E)Identificação das demonstrações financeiras 

auditadas. 
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QUESTÃO 29 

Considere a seguinte situação em uma auditoria 

financeira. Após a data do balanço, mas antes da 

emissão do relatório de auditoria, uma empresa 

cliente sofre um desastre natural que destrói uma 

parte significativa de suas instalações de 

produção. Esse evento subsequente requer: 

 

(A) Divulgação nas notas explicativas com 

descrição detalhada do evento e suas 

consequências financeiras. 

(B) Nenhuma ação por parte dos auditores, pois 

o evento ocorreu após a data do balanço. 

(C) Ajuste nas demonstrações financeiras para 

refletir o valor recuperável dos ativos 

danificados. 

(D) Revisão completa das estimativas de vida útil 

dos ativos fixos da empresa. 

(E) Recálculo dos índices financeiros para 

refletir o impacto do evento na liquidez da 

empresa. 

 

QUESTÃO 30 

Durante a revisão dos eventos subsequentes em 

uma auditoria, um auditor identifica que a 

empresa auditada emitiu uma quantidade 

significativa de dívida a termos favoráveis 

devido à melhoria de sua posição de crédito 

imediatamente após o período de relato. Esse fato 

é mais apropriadamente classificado como um 

evento subsequente que: 

 

(A) Altera as estimativas contábeis reportadas. 

(B) Requer divulgação para informar os usuários 

sobre a capacidade de financiamento da empresa. 

(C) Requer ajuste nas demonstrações financeiras 

por refletir mudanças nas condições de mercado. 

(D) Não requer divulgação, pois não afeta as 

condições financeiras reportadas na data do 

balanço. 

(E) Requer a reemissão das demonstrações 

financeiras para refletir a nova estrutura de 

capital. 

 

 

 

 

QUESTÃO 31 

Ao avaliar eventos subsequentes, uma 

metodologia eficaz para garantir a completa 

identificação e avaliação desses eventos até a 

data da emissão do relatório de auditoria inclui: 

 

(A) Consulta exclusiva com a gerência sobre 

eventos conhecidos após a data do balanço. 

(B) Revisão de atas de reuniões do conselho de 

administração realizadas após a data do balanço. 

(C) Análise de transações significativas 

ocorridas após a data do balanço até a data do 

relatório. 

(D) Revisão limitada a eventos que afetam 

diretamente os resultados financeiros reportados. 

(E) Monitoramento contínuo e revisão apenas de 

eventos financeiros externos. 

 

QUESTÃO 32 

Em uma auditoria de demonstrações financeiras, 

o auditor independente deve utilizar o trabalho de 

um auditor interno para auxiliar na avaliação do 

risco de fraude? 

 

(A) Sim, sempre. 

(B) Não, nunca. 

(C) Sim, em algumas situações específicas. 

(D) Sim, mas apenas se o auditor interno for 

membro do CFC. 

(E) Sim, mas apenas se o auditor interno for 

certificado pelo CFC. 
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QUESTÃO 33 

Um auditor independente está realizando uma 

auditoria em uma empresa que possui um sistema 

de informação complexo. Para auxiliar na 

avaliação dos controles sobre o sistema, o auditor 

independente não precisa contratar um 

especialista em tecnologia da informação: 

 

(A) Sim, sempre. 

(B) Não, nunca. 

(C) Sim, em algumas situações específicas. 

(D) Sim, mas apenas se o especialista em 

tecnologia da informação for membro do CFC. 

(E) Sim, mas apenas se o especialista em 

tecnologia da informação for certificado pelo 

CFC. 

 

QUESTÃO 34 

Em uma auditoria de demonstrações financeiras, 

o auditor independente pode utilizar o trabalho de 

outro auditor independente para auxiliar na 

revisão de áreas específicas das demonstrações 

financeiras. 

(A) Sim, sempre. 

(B) Não, nunca. 

(C) Sim, em algumas situações específicas. 

(D) Sim, mas apenas se o outro auditor 

independente for membro do CFC. 

(E) Sim, mas apenas se o outro auditor 

independente for certificado pelo CFC. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 35 

Os testes de auditoria são essenciais para a 

avaliação das afirmações sobre os componentes 

das demonstrações financeiras. Selecione qual 

das seguintes opções descreve corretamente os 

testes substantivos: 

(A) São realizados exclusivamente para avaliar a 

eficácia dos controles internos da entidade e 

garantir que estão funcionando como previsto. 

(B) Focam em detectar erros ou fraudes nas 

transações e saldos contábeis, sem a necessidade 

de entender os sistemas de controle interno da 

entidade. 

(C) Consistem em procedimentos projetados 

para avaliar a adequação do processo de 

fechamento do exercício, incluindo revisões 

analíticas e comparações de expectativas. 

(D) Visam obter evidências sobre a adequação e 

a fidedignidade das informações contidas nas 

demonstrações financeiras, avaliando a 

existência, os direitos, a exatidão e a valoração 

dos registros. 

(E) São empregados com o objetivo principal de 

revisar as atividades e operações da entidade para 

assegurar a aderência às leis e regulamentos 

aplicáveis. 

 

QUESTÃO 36 

Dentro do espectro da auditoria, os testes de 

observância (também conhecidos como testes de 

controles) têm objetivos específicos. NÃO 

corresponde a um objetivo dos testes de 

observância: 

(A) Avaliar a efetividade operacional dos 

controles internos durante o período sob revisão. 

(B) Verificar se os controles internos estão sendo 

aplicados conforme as políticas e procedimentos 

definidos pela gestão. 

(C) Estabelecer a base para a confiança do 

auditor nos procedimentos de controle interno, 

reduzindo assim a extensão dos testes 

substantivos. 

(D) Identificar áreas de risco significativo onde 

os controles internos podem não prevenir ou 

detectar erros ou fraudes. 

(E) Determinar o valor justo de mercado dos 

ativos e passivos da empresa ao final do período 

contábil. 
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QUESTÃO 37 

As revisões analíticas na auditoria são 

procedimentos importantes que ajudam os 

auditores a entender as relações e tendências dos 

dados financeiros. NÃO representa uma 

característica ou uso correto da revisão analítica: 

 

(A) Utilização como meio de obtenção de 

evidência auditiva conclusiva, substituindo os 

testes substantivos em áreas de alto risco. 

(B) Aplicação durante a fase de planejamento da 

auditoria para identificar áreas de risco potencial 

que requerem atenção adicional. 

(C) Comparação de saldos contábeis atuais com 

os de períodos anteriores, orçamentos e 

expectativas do auditor para identificar 

flutuações significativas. 

(D) Avaliação da razoabilidade dos saldos 

contábeis com base na compreensão do auditor 

sobre a entidade e seu ambiente. 

(E) Emprego para facilitar a compreensão das 

relações entre diferentes tipos de dados 

financeiros e não financeiros. 

 

QUESTÃO 38 

Uma empresa realiza uma série de transações 

com uma entidade que é considerada parte 

beneficiária devido ao controle compartilhado 

exercido por um membro-chave da 

administração. De acordo com as normas 

internacionais de relatório financeiro, o 

tratamento adequado dessas transações nas 

demonstrações financeiras da empresa inclui: 

 

(A) Reconhecimento das transações pelo valor 

justo, garantindo a neutralidade das informações. 

(B) Divulgação detalhada das transações nas 

notas explicativas, incluindo a natureza do 

relacionamento e os termos das transações. 

(C) Eliminação dessas transações nas 

demonstrações financeiras consolidadas, 

considerando-as como internas. 

(D) Registro dessas transações pelo custo 

histórico, sem necessidade de divulgação 

adicional. 

(E) Reconhecimento dessas transações apenas se 

resultarem em fluxos de caixa reais para a 

empresa. 

 

QUESTÃO 39 

Durante o processo de auditoria, um auditor 

identifica que a empresa auditada possui 

múltiplas transações com partes beneficiárias 

não divulgadas anteriormente. A abordagem 

mais adequada para o auditor, neste caso, é: 

 

(A) Ignorar a descoberta, desde que as transações 

não afetem significativamente os resultados 

financeiros. 

(B) Solicitar que a administração avalie e 

divulgue adequadamente essas transações nas 

notas explicativas. 

(C) Ajustar o risco de auditoria e o escopo do 

trabalho para incluir procedimentos específicos 

de auditoria voltados para essas transações. 

(D) Recomendar a reclassificação dessas 

transações como atividades operacionais, 

independentemente de sua natureza. 

(E) Limitar a comunicação dessas descobertas ao 

conselho de administração, evitando alterações 

nas demonstrações financeiras. 

 

QUESTÃO 40 

Em uma empresa em operação contínua, a 

alienação de um ativo não circulante, classificado 

como imobilizado, por valor superior ao seu 

custo líquido contábil, gera: 

 

(A) Aumento do passivo circulante e do resultado 

líquido do exercício. 

(B) Redução do ativo não circulante e do 

resultado líquido do exercício. 

(C) Aumento do ativo circulante e do resultado 

líquido do exercício. 

(D) Redução do ativo não circulante e aumento 

do resultado líquido do exercício. 

(E) Aumento do passivo não circulante e do 

resultado líquido do exercício. 
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QUESTÃO 41 

Considere as seguintes asserções sobre a equação 

fundamental do patrimônio: 

 

I. Ativo é o conjunto de bens e direitos de uma 

entidade. 

II. Passivo é o conjunto de obrigações e deveres 

de uma entidade. 

III. Situação líquida é a diferença entre o ativo e 

o passivo de uma entidade. 

IV. A equação fundamental do patrimônio pode 

ser expressa da seguinte forma: Ativo = Passivo 

+ Situação Líquida. 

V. A situação líquida pode ser positiva ou 

negativa, indicando a solvência ou inadimplência 

da entidade, respectivamente. 

É correto apenas o que se afirma em: 

 

(A) I, II e III. 

(B) I, II e IV. 

(C) II, III e IV. 

(D) III, IV e V. 

(E) I, II, III, IV e V. 

 

 

QUESTÃO 42 

Uma empresa apresenta a seguinte situação 

patrimonial: 

Ativo: 

Circulante: R$ 100.000,00 

Não Circulante: R$ 200.000,00 

Passivo: 

Circulante: R$ 80.000,00 

Não Circulante: R$ 100.000,00 

 

Com base nesses dados, a situação líquida da 

empresa é de: 

 

(A) R$ 20.000,00. 

(B) R$ 120.000,00. 

(C) R$ 180.000,00. 

(D) R$ 220.000,00. 

(E) R$ 280.000,00. 

 

 

QUESTÃO 43 

Considerando a elaboração de uma estratégia de 

auditoria eficaz, aponte qual das seguintes 

afirmações melhor descreve a relação entre a 

estratégia de auditoria e o risco de auditoria: 

 

(A) A estratégia de auditoria é desenvolvida 

independentemente da avaliação de risco de 

auditoria, focando exclusivamente na eficiência 

operacional da entidade auditada. 

(B) Uma estratégia de auditoria bem-definida 

elimina completamente o risco de auditoria ao 

assegurar a detecção de todas as distorções 

materiais nas demonstrações financeiras. 

(C) O desenvolvimento da estratégia de auditoria 

não é influenciado pelo risco de auditoria, visto 

que o risco de auditoria é um conceito teórico 

sem aplicação prática na auditoria moderna. 

(D) A estratégia de auditoria deve ser 

desenvolvida para alinhar-se com a avaliação do 

risco de auditoria, ajustando o escopo, a natureza 

e a extensão dos procedimentos de auditoria para 

abordar os riscos identificados de distorção 

material. 

(E) A estratégia de auditoria foca unicamente na 

avaliação dos controles internos, enquanto o 

risco de auditoria é gerenciado separadamente 

por meio de revisões analíticas. 
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QUESTÃO 44 

Dentro do contexto de auditoria, indique como a 

avaliação do sistema de informações e controles 

internos influencia a determinação do risco de 

auditoria: 

 

(A) Avaliações detalhadas e precisas do sistema 

de informações e dos controles internos são 

fundamentais, permitindo ao auditor ajustar a 

extensão dos testes substantivos e de controle 

com base na eficácia desses controles para 

mitigar os riscos de auditoria. 

(B) A avaliação do sistema de informações e 

controles internos é irrelevante para a auditoria 

moderna, que se baseia principalmente em testes 

substantivos automatizados. 

(C) Uma avaliação robusta dos controles internos 

e do sistema de informações pode permitir ao 

auditor aumentar significativamente a 

dependência em procedimentos analíticos, 

eliminando a necessidade de testes de controle. 

(D) O foco na avaliação dos controles internos e 

do sistema de informações deve ser minimizado, 

com maior ênfase colocada em testes externos de 

verificação, independentemente da natureza dos 

controles internos. 

(E) Avaliações do sistema de informações e dos 

controles internos são conduzidas após a 

finalização da auditoria, servindo como um 

feedback para melhorias futuras, mas não 

influenciam a estratégia de auditoria atual. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 45 

Ao desenvolver um plano de auditoria, indique 

qual das seguintes abordagens é INCORRETA 

na identificação e avaliação de riscos de 

auditoria: 

 

(A) O plano de auditoria deve incluir uma 

avaliação abrangente dos riscos em nível de 

afirmação, considerando tanto riscos inerentes 

quanto riscos de controle em diversos níveis das 

demonstrações financeiras. 

(B) A identificação de riscos de auditoria deve 

ser um processo dinâmico e contínuo ao longo da 

auditoria, adaptando-se a novas informações e 

mudanças no ambiente operacional da entidade. 

C) O auditor deve confiar em sua intuição e 

experiência anterior com a entidade para 

determinar os riscos de auditoria, com 

necessidade de análise ou procedimentos de 

avaliação formais como recursos adicionais. 

(D) A identificação de riscos deve considerar o 

contexto externo da entidade, incluindo 

mudanças regulatórias, condições de mercado e 

outros fatores externos que possam impactar as 

demonstrações financeiras. 

(E) Ao desenvolver o plano de auditoria, o 

auditor deve avaliar como a entidade identifica, 

avalia e responde a riscos, incluindo a 

consideração do ambiente de controle da 

entidade. 
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QUESTÃO 46 

Uma empresa A adquire a empresa B por um 

valor que excede não apenas o valor justo dos 

ativos líquidos identificáveis de B, mas também 

a expectativa de benefícios econômicos futuros 

provenientes de sinergias não reconhecíveis 

como ativos. De acordo com as normas 

internacionais de relatórios financeiros, este 

excesso deve ser tratado como: 

 

(A) Goodwill e não sujeito a amortização, mas 

testado anualmente para impairment. 

(B) Deságio e amortizado ao longo do período 

em que os benefícios econômicos são esperados. 

(C) Mais-valia e reconhecido imediatamente no 

resultado do exercício como ganho. 

(D) Goodwill e amortizado sistematicamente ao 

longo da vida útil estimada das sinergias. 

(E) Deságio e testado anualmente para 

impairment sem amortização sistemática. 

 

QUESTÃO 47 

Após a aquisição de uma subsidiária, a empresa 

controladora realiza o teste de impairment do 

goodwill e identifica uma perda por impairment. 

Segundo as normas contábeis internacionais, o 

tratamento contábil desta perda por impairment 

do goodwill na consolidação das demonstrações 

financeiras é: 

 

(A) Alocar a perda por impairment primeiro aos 

ativos não monetários da subsidiária. 

(B) Reconhecer a perda por impairment 

integralmente no patrimônio líquido da 

controladora. 

(C) Reconhecer a perda por impairment 

diretamente no resultado do exercício da 

controladora. 

(D) Redistribuir a perda por impairment entre a 

controladora e as participações não 

controladoras. 

(E) Reverter a perda por impairment em períodos 

futuros se a base de avaliação do goodwill 

aumentar. 

QUESTÃO 48 

Dentro do espectro de políticas fiscais, determine 

como os impostos diretos e indiretos afetam 

diferentemente os consumidores e a estrutura 

econômica de uma sociedade: 

 

(A) Impostos diretos, por serem baseados na 

capacidade de pagamento, minimizam distorções 

econômicas e são essenciais para o 

financiamento de bens públicos, enquanto 

impostos indiretos podem aumentar a eficiência 

ao serem aplicados sobre o consumo, 

incentivando a poupança. 

(B) A natureza dos impostos indiretos facilita a 

evasão fiscal e a alocação ineficiente de recursos, 

enquanto os impostos diretos, ao serem coletados 

na fonte, garantem maior equidade na 

distribuição do ônus tributário. 

(C) Impostos indiretos são preferíveis em 

economias com alta informalidade e baixa 

capacidade administrativa, pois são mais fáceis 

de administrar e coletar do que os impostos 

diretos, que requerem sistemas complexos de 

declaração e pagamento. 

(D) A implementação de impostos diretos em 

economias em desenvolvimento é 

frequentemente vista como contraproducente, 

pois tende a sobrecarregar os setores produtivos 

da economia, enquanto impostos indiretos são 

mais progressivos e promovem a redistribuição 

de renda. 

(E) Impostos indiretos, como o IVA (Imposto 

sobre Valor Agregado), embora sejam 

considerados regressivos por afetarem 

proporcionalmente mais os consumidores de 

menor renda, têm a vantagem de serem menos 

visíveis e, portanto, mais aceitáveis 

politicamente, além de estimularem o consumo 

consciente e reduzirem o déficit público. 
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QUESTÃO 49 

Considere os princípios de equidade e eficiência 

no sistema tributário. Aponte qual das seguintes 

opções melhor explica o impacto dos impostos 

progressivos e regressivos sobre a distribuição de 

renda e a alocação de recursos na economia: 

 

(A) Os impostos progressivos, ao aumentarem a 

carga tributária proporcionalmente com a renda, 

tendem a reduzir as desigualdades de renda, mas 

podem desencorajar a geração de riqueza e 

investimento devido à maior tributação sobre os 

rendimentos mais altos. 

(B) Impostos regressivos promovem a eficiência 

econômica ao incentivar a poupança e o 

investimento entre os contribuintes de alta renda, 

pois impõem uma carga tributária menor sobre os 

rendimentos mais elevados, contribuindo assim 

para o crescimento econômico. 

(C) Impostos proporcionais, sendo uma forma de 

tributação indireta, são considerados mais 

eficientes do que os impostos progressivos e 

regressivos, pois não alteram o comportamento 

econômico dos contribuintes, 

independentemente de sua faixa de renda. 

(D) Os impostos diretos são inerentemente 

regressivos, pois incidem diretamente sobre os 

rendimentos e bens dos contribuintes, 

aumentando a carga tributária sobre os 

contribuintes de menor renda em termos 

relativos. 

(E) Impostos regressivos, ao diminuírem a carga 

tributária como proporção da renda à medida que 

a renda aumenta, exacerbam as desigualdades de 

renda, mas são considerados mais eficientes em 

termos de coleta e conformidade tributária. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 50 

Em uma aquisição onde o preço de compra é 

inferior ao valor justo dos ativos líquidos 

identificáveis adquiridos, as normas contábeis 

internacionais determinam que o deságio 

(negative goodwill) deve ser: 

 

(A) Reconhecido imediatamente no resultado do 

exercício como um ganho extraordinário. 

(B) Alocado proporcionalmente para reduzir o 

valor contábil dos ativos não monetários 

adquiridos. 

(C) Reconhecido no balanço patrimonial e 

amortizado como uma receita ao longo do tempo. 

(D) Tratado como uma reserva de capital e não 

reconhecido no resultado do exercício. 

(E) Reavaliado para identificar possíveis erros na 

estimativa do valor justo dos ativos e passivos. 
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